
  

Τίτλος  «Επιχορήγηση Δήμου Βόλου για τη συνέχιση λειτουργίας ΚΔΗΦ ΑμεΑ 
Βόλου» με Κωδικό ΟΠΣ 6003252.  

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021-2027» 

Φορέας λειτουργίας  ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ 

Προϋπολογισμός 350.400,00 € 

Ταμείο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + 

Περιγραφή- Στόχος- 
Αποτέλεσμα 

Η πράξη αφορά στη συνέχιση της χρηματοδότησης λειτουργίας της 
πράξης Επιχορήγηση Δήμου Βόλου για τη συνέχιση λειτουργίας 
ΚΔΗΦ ΑμεΑ Βόλου» με Κωδικό ΟΠΣ 6003252 για διάστημα 38 μηνών 
και συγκεκριμένα από τη λήξη του φυσικού αντικειμένου της στο 
ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 (στις 31/10/2023) μέχρι 31/12/2026.   
Το ΚΔΗΦ ΑμεΑ Βόλου παρέχει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 
υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας και υποστήριξης, το οποίο εστιάζει 
τόσο στην αποκατάσταση και ενδυνάμωση των λειτουργικών 
ικανοτήτων των ωφελούμενων όσο και στην ενίσχυση της κοινωνικής 
τους ένταξης και ποιότητας ζωής. Οι υπηρεσίες που προσφέρονται 
εντάσσονται σε ένα διεπιστημονικό και ανθρωποκεντρικό μοντέλο 
παρέμβασης, το οποίο λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες των 
ατόμων με αναπηρία και προάγει την ολιστική προσέγγιση της 
φροντίδας. 
Παρεχόμενες υπηρεσίες και λειτουργικό πλαίσιο 
Στο πλαίσιο λειτουργίας του Κέντρου παρέχονται υπηρεσίες 
ημερήσιας διημέρευσης και φροντίδας σε άτομα με εγκεφαλικές 
παθήσεις και/ή νοητική αναπηρία. Η δομή λειτουργεί ως χώρος 
υποστηρικτικής φροντίδας, εκπαίδευσης και κοινωνικής 
ενεργοποίησης, όπου οι ωφελούμενοι έχουν τη δυνατότητα να 
συμμετέχουν σε εξατομικευμένα και ομαδικά προγράμματα 
αποκατάστασης και ανάπτυξης δεξιοτήτων. 
Ειδικότερα, το Κέντρο παρέχει εξειδικευμένες υπηρεσίες 
αποκατάστασης που αποσκοπούν στη βελτίωση, διατήρηση και 
ενίσχυση των κινητικών δεξιοτήτων των ωφελούμενων. Στο πλαίσιο 
αυτό υλοποιούνται παρεμβάσεις φυσιοθεραπείας, εργοθεραπείας 
και λογοθεραπείας, οι οποίες σχεδιάζονται και εφαρμόζονται από 
εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, με στόχο την ενίσχυση της 
λειτουργικής αυτονομίας και της επικοινωνιακής ικανότητας των 
ατόμων. 
Παράλληλα, παρέχεται συστηματική ιατρική παρακολούθηση και 
μέριμνα για παθήσεις νευρολογικού και ορθοπεδικού χαρακτήρα, 
ενώ πραγματοποιείται τακτική επανεκτίμηση της κατάστασης υγείας 
και των αναγκών των ωφελούμενων, προκειμένου να διασφαλίζεται 
η συνεχής προσαρμογή των παρεχόμενων υπηρεσιών στα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά κάθε ατόμου. 



Εκπαίδευση δεξιοτήτων και ενίσχυση αυτονομίας 
Κεντρικός άξονας λειτουργίας του Κέντρου αποτελεί η ενίσχυση της 
αυτοεξυπηρέτησης και της καθημερινής λειτουργικότητας των 
ωφελούμενων. Για τον σκοπό αυτό υλοποιούνται προγράμματα 
εκπαίδευσης και ανάπτυξης δεξιοτήτων καθημερινής ζωής, τα οποία 
συμβάλλουν στην καλλιέργεια πρακτικών ικανοτήτων, στην ενίσχυση 
της αυτονομίας και στην ενεργό συμμετοχή των ατόμων στην 
κοινωνική ζωή. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ανάπτυξη του λόγου, της 
επικοινωνίας και της κοινωνικής αλληλεπίδρασης, μέσα από 
δομημένες δραστηριότητες και εξατομικευμένες παρεμβάσεις που 
ενισχύουν τη δυνατότητα των ωφελούμενων να εκφράζονται, να 
αλληλεπιδρούν και να συμμετέχουν ενεργά στο κοινωνικό 
περιβάλλον. 
Ψυχοκοινωνική υποστήριξη και δημιουργική απασχόληση 
Το Κέντρο προσφέρει επίσης υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης μέσω ατομικών και ομαδικών συνεδριών 
συμβουλευτικής από ψυχολόγο και κοινωνική λειτουργό. Οι 
παρεμβάσεις αυτές στοχεύουν στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των 
ωφελούμενων, στην υποστήριξη της ψυχικής τους ανθεκτικότητας, 
καθώς και στην ενημέρωση και ενδυνάμωσή τους σε θέματα που 
αφορούν τα δικαιώματα και τις δυνατότητες κοινωνικής συμμετοχής 
των ατόμων με αναπηρία. 
Παράλληλα, υλοποιούνται δράσεις δημιουργικής απασχόλησης και 
ψυχαγωγίας, οι οποίες συμβάλλουν στην ανάπτυξη δημιουργικών 
δεξιοτήτων, στη βελτίωση της συναισθηματικής ευεξίας και στη 
διαμόρφωση ενός υποστηρικτικού και συμπεριληπτικού κοινωνικού 
περιβάλλοντος. 
Δικτύωση, κοινωνική ένταξη και υποστηρικτικές υπηρεσίες 
Σημαντική διάσταση της λειτουργίας του Κέντρου αποτελεί η 
ανάπτυξη συνεργασιών και δράσεων δικτύωσης με κοινωνικούς 
φορείς, οργανισμούς και υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στον 
τομέα της αναπηρίας. Μέσω αυτών των συνεργασιών προωθείται η 
ανταλλαγή γνώσης και καλών πρακτικών, καθώς και η ενίσχυση των 
ευκαιριών κοινωνικής ένταξης των ωφελούμενων. 
Τέλος, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ατόμων που συμμετέχουν 
στις δραστηριότητες του Κέντρου, παρέχεται δυνατότητα 
οργανωμένης μεταφοράς από και προς τη δομή, διευκολύνοντας την 
καθημερινή πρόσβαση των ωφελούμενων στις παρεχόμενες 
υπηρεσίες. 
 
 

 


